

## 護理學院與美國阿肯色大學 國際學術交流研討會

◎ 護理學系 金繼春副教授 兼護理學院  
國際學術交流委員會 主任委員



為與國際接軌，國際學術交流為護理學院多年來的發展重點之一，除了派遣教員及學生出國參訪，每年亦會邀請國外姐妹校之護理專業教師來訪舉辦研討會及講座，藉此拓展護理系所師生之國際觀及學術視野。

本校護理學院自1994年與美國阿肯色大學（University of Arkansas for Medical Sciences）綱結為姊妹校以來，雙方即定期派遣教師進行交換參訪。今年10月23日至27日，護理學院特別邀請阿肯色大學護理學院急症照護及遺傳學專家Dr. Carmen Ramirez及老人護理學專家 Dr. Patricia Schafer兩位臨床助理教授（Clinical Assistant Professor）來訪，由余幸司校長及護理學院院長陳彰惠教授代表校方接見，展開為期一週之參訪行程。

兩位外賓參訪期間共舉辦了六場研討會：

- 1.10/23(一)，舉辦「The Genetics of Women」演講，講者為Ramirez教授，參加者共52人。
- 2.10/24(二)，舉辦「Hospice in the long-term care setting: What is good death?」演講，講者為Schafer教授，參加者共69人。
- 3.10/25(三)，舉辦「Molecular genetics for medical genetics: Putting it all together」及「Critical thinking in an online world」，講者分別為Ramirez教授及Schafer教授，參加者各達55位及49位。
- 4.10/26(四)，於高雄護理師護士公會大講堂舉辦「Genomics in Nursing Education, Practice & Research:Issues & Opportunities」演講，講者為Ramirez教授，參加者共58位。
- 5.10/27(五)，舉辦最後一場演講「Activities for Residents in Nursing Home and More」，講者為Schafer教授，參加者共12位。

此六場研討會討論議題包含遺傳學與老人護理學等，其中遺傳學與護理學之結合為國內發展較晚之學術領域，在Dr. Carmen Ramirez活潑、精闢的說明下，與會護理學院師生及臨床醫護人員皆感到收穫良多；另一方面，Dr. Patricia Schafer亦在最後一場演講中，親自示範其所學習之太極拳，讓與會人員感受東西文化交流於護理領域中所能夠達到的正面功效；除了上述研討會，兩位外賓亦至附設中和紀念醫院，與護理部人員進行護理議題之座談，包括Critical Care(由Dr. Carmen Ramirez主講)及Online Nursing Education(由Dr. Patricia Schafer主講)。兩位外賓親切、生動且切入要點之演講風格，使護理學院師生及臨床醫護人員在知性與感性兼具的討論氣氛中，對國際學術研究趨勢有了更進一步的了解與接軌。

當代世界由於科技發展，資訊更新之速度已非昔日可比，在如此瞬息萬變的資訊洪流中，國際學術交流是引領台灣護理人員擁有更多元寬廣之學術視野的不二方法。此次邀請姐妹校美國阿肯色大學 Dr. Carmen Ramirez及Dr. Patricia Schafer來訪進行交流活動，著實帶給高雄地區護理人員再一次嶄新的學術體驗，期盼高醫護理學院多年來在國際學術交流上持續不懈之努力，能夠對南台灣護理發展產生更多助益。

